

ОГРН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
КМЗ

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕТАЛЛУРГ

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ДЕКАБРЬ

12

суббота

1942 года

№ 23 (575)

## Дадим сталеплавильщикам железную ломь

Вчера коллектив копровиков бригады № 1 (начальник тов. Раков), собравшись на митинг, дал слово—обеспечить мартеновцев железной ломью.

Первой на митинге выступила комсомолка-резчица тов. Бокова. Она заявила: «Я обязуюсь в течение 10 дней, в неурочное время, собрать не менее 20 тонн железной ломи. Все заработанные деньги я отдаю в фонд обороны—на постройку эскадрильи боевых самолетов».

Бригада грузчиков тов. Степано-

ва обязалась собрать в неурочное время по 15 тонн железной ломи на каждого человека.

Начальник смены т. Раков взял обязательство—собрать 25 тонн ломи.

Бригада № 1 обращается ко всем бригадам своего цеха и ко всем рабочим завода принять активное участие в сборе железной ломи для мартеновских цехов, а заработанные деньги внести в Фонд обороны на постройку эскадрильи боевых самолетов.

к.

## ОБЕСПЕЧИМ МАРТЕНОВЦЕВ

Актив копрового цеха не обеспечивает ломью мартеновские цехи. Начальник цеха тов. Лапшин и секретарь партийной организации не сумели организовать коллектив на высокопроизводительную работу и не использовали имеющиеся возможности в цехе.

Вчера на заседании заводского комитета партии специально обсуждался вопрос о работе копрового цеха. Партиком завода обязал хозяйственное и партийное руководство копрового цеха принять решительные меры по улучшению работы цеха. В течение 10 дней в мартеновских цехах должен быть создан запас железной ломи не менее, чем на 2 суток.

Партиком указал директору завода Белан и главному инженеру тов. Вайсберг, что они до сих пор не приняли необходимых мер в части обеспечения мартеновских цехов ломью, не создали условий

в работе копровому цеху. Заводской комитет партии одобрил инициативу коллектива бригады № 1, где начальником смены тов. Раков, которая взяла на себя обязательство в течение декабря собрать каждым рабочим в неурочное время по 10—15 тонн ломи. Партиком считает необходимым поддержать и в остальных бригадах копрового цеха и в целом завода инициативу бригады № 1.

Секретари партийных организаций обязаны провести у себя в цехах соответствующую массово-политическую работу—организовать рабочих на сбор ломи в нерабочее время.

Обеспечим мартенофцев ломью! Дадим больше стали для производства танков, самолетов, минометов, и других видов вооружения нашей доблестной Красной Армии на разгром врага!

П. ЕЛИСЕЕВА.

## Ни одного слитка брака

Коллектив сталеплавильщиков первого мартеновского цеха взял на себя социалистическое обязательство—выдать в декабре сверх плана не менее 4.000 тонн высококачественной стали. От нас, разливщиками, зависит очень многое в выполнении обязательства мартеновцами.

В прошлый месяц бригада № 2 нашего разливочного пролета неплохо справилась со своими задачами.

Мы не имели ни одного замечания со стороны сталеваров о задержке их стальными или шлаковыми ковшами.

В этом месяце мы обещаем работать еще лучше.

Я, как мастер, обещаю, что вся сталь, разлитая нами, будет высококачественной.

Встав на стахановскую вахту помощи фронту, коллектив нашей бригады упорно борется за выполнение взятых обязательств. Прошло десять дней декабря, за это время мы не имеем ни одного слитка брака.

П. Ф. КАРАНЕВСКИЙ,  
мастер разливки второй бригады первого мартеновского цеха.

## Мы требуем фронта работы

Сталеплавильщики мартеновского цеха № 1 борются за то, чтобы выдать стране, фронту больше высококачественной стали. 10 декабря коллективы сталеваров первой и четвертой печей, стоя на стахановской вахте, выполнили государственный план на 131 процент. Сталевары 3-й печи свое задание выполнили на 136 процентов. Хорошо сработали смену в это число и сталеплавильщики второй и шестой печей. Они перевыполнили план на 17—26 процентов.

Ясно, что мы можем работать намного лучше, чем работаем сейчас. На сегодняшний день доменщики и

копровики буквально режут нас, срывают всю нашу работу.

10 декабря печь № 5 из-за отсутствия железной ломи и чугуна простояла всю смену. От часа до двух 11 декабря простояли на завалке печи №№ 2, 3 и 4.

Коллектив сталеплавильщиков первого цеха требует от доменщиков и копровиков коренным образом улучшить работу. Они должны обеспечить нас железом и чугуном. Дирекция завода должна принять в этом вопросе соответствующее решение.

СЕДЫХ,  
мастер мартеновского цеха № 1.

## СЕГОДНЯ СТАН „500“ ВСТАЛ НА РЕМОНТ, ПРОВЕДЕМ РЕМОНТ КАЧЕСТВЕННО И В СЖАТЫЕ СРОКИ!

### БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО-ГВАРДЕЙСКИ

Сегодня среднесортный цех останавливается на большой ремонт. В соответствии с дефектной ведомостью цеха предстоит проделать большую работу. Произвести ремонт Пратцен-крана, рольгантов на первой и четвертой клетях, главных приводов 1, 2, 3 и 4 клетей, включая главный редуктор, и средний рольганг холодильника. По графику весь этот объем работы должен быть выполнен за трое суток.

Коллектив ремонтно-механического цеха, встав на вахту помощи фронту, дал слово—качественно и в самые сжатые сроки—за 2,5 суток произвести ремонт оборудования цеха.

Обязательство очень серьезное и коллективу ремонтно-механического цеха придется упорно бороться за его выполнение. Руководители участка должны умело, правильно организовать труд, учесть все заранее.

Основную часть ремонта предстоит выполнить комсомольско-молодежной бригаде, где старшим мастером работает тов. Иванов. Эта бригада на ремонте доменной печи № 1 завоевала переходящее красное знамя.

Работы по ремонту среднего рольгана будет производить первая бригада старшего мастера тов. Лукашкина с участием коллектива механикомонтажа.

Подводящие рольганги будут ремонтироваться бригадой № 2 — старший мастер тов. Кривопишин.

Задача руководителей этих бригад — всемерно развивать социалистич-

ское соревнование на ремонте, организовать настоящую борьбу за переходящее красное знамя заводского партийного комитета.

Большая ответственность за успешное окончание ремонта ложится на коллектив механикомонтажа. Ему необходимо выделить нам дополнительное количество рабочей силы. На железнодорожный цех (начальник тов. Коротков) и автогужевый (начальник тов. Погосян) ложится задача организовать бесперебойную транспортировку необходимых деталей для стана «500».

Наша задача—организовать труд на ремонте так, чтобы ни одной минуты не было потеряно зря.

Трудоемким будет ремонт Пратцен-крана. Поэтому, наша просьба к котельщикам—организовать круглосуточную работу на выправке конструкций. Ремонт Пратцен-крана должен быть выполнен за 1,5 суток.

К УРСУ у нас также будет просьба—организовать коллективу ремонтируемых бесперебойное питание, быстрое и качественное обслуживание в столовой котельного цеха.

Коллектив ремонтно-механического цеха взял обязательство—закончить ремонт стана «500» за 2,5 суток.

Давайте, товарищи, работать по-фронтовому, приложим все силы, но взятое обязательство выполним с честью!

УРАЛЬСКИЙ,  
зам. нач. ремонтно-механического цеха.

### Задача коллектива стана „500“

На ремонт среднесортного цеха по графику отведено 72 часа. Коллектив цеха взял на себя социалистическое обязательство — закончить ремонт за 60 часов. Задача очень большая и ответственная, и при правильно организованном труде, легко выполняемая. Весь ремонт будет проходить сквозными методами.

Для того, чтобы ремонт проходил наиболее организованно и без малейших потерь рабочего времени вся работа разбита на отдельные участки. Их будет более шести, каждому участку прикреплен ответственный товарищ. От среднесортного цеха закрепляются тт. Батыев, Шевелев, Казимиров, Тихонов, Греческов, Пухтин и другие, этих товарищей возлагается только задача следить за тем, чтобы правильно был организован труд, но они обязаны следить и качеством работ.

К предстоящему ремонту коллектива среднесортного цеха подготовился неплохо. К моменту освоения стана у нас были заранее заготовлены все основные узлы и замены целых агрегатов.

Задача цеховых работников — иметь сейчас организовать коллектив на работу по-фронтовому.

Наше обязательство—закончить ремонт среднесортного цеха за 60 часов. Это будет лучшим подарком родине в честь великой даты—рождения товарища Сталина.

Т. И. ТЕНЕНБАУМ,  
механик среднесортного цеха

## Взять под контроль каждый участок работы

Коммунисты стана «500», обсуждая детально все мероприятия при остановке цеха на ремонт, приняли на себя обязательство—мобилизовать все свои силы и провести ремонт цеха в самый короткий срок за 2,5 суток.

Большинство коммунистов будет непосредственно работать в сменах.

На них возлагается большая и ответственная задача—они должны будут полностью проследить за каждой деталью ремонта, цех должен быть сдан в эксплуатацию без единой недоделки.

Коммунист тов. Зурилин будет участвовать непосредственно в ре-

монте как главный механик цеха. Петрикес отвечает за электроборудование и т. д.

Задача партийной организации цеха—суметь мобилизовать в коллектив на высококачественный досрочный ремонт цеха. В. БУД

секретарь парторганизации на «500».

## Комсомольцы должны проявить свою инициативу

Активное участие будут принимать комсомольцы нашего цеха в предстоящем ремонте. Основная сила комсомольцев раскреплена по основным участкам. Например, т. Тихонов—техник — будет возглавлять один из участков пил. Кроме того, в бригадах непосредственно на рабочих местах будут работать наши

комсомольцы тт. Кузьменко, Кочнев, Наговицына и другие.

Комсомольцы были везде и всегда застрельщиками. Задача комсомольской организации нашего цеха проявить максимальную активность при проведении ремонта стана «500». Я, как секретарь комсомольской организации, обещаю при-

ложить все силы к тому, что организовать наш комсомольский коллектив на стахановскую работу на ремонте цеха.

СУЛЕЙМАНОВ

секретарь комсомольской организации среднесортного цеха

## Обязательства каменщиков

11 декабря коллектив бригады № 1 (начальник смены т. Скрипинник, мастера тт. Шарыкин, Елтонский и Бондаренко) в честь дня выборов в Верховный Совет Союза ССР взял на себя обязательство—закончить к 12 часам дня ломку и уборку ванны печи. К 6 часам

вечера очистить шлаковики и выложить головки печи.

Слово большевиков — крепкое слово. Свое обязательство коллектив отечественных каменщиков выполнил с честью. Все работы были закончены значительно раньше срока по обязательству.

Хорошо работает на ремонте теновской печи звено каменщиков тов. Титяева. 9 декабря оно выполнило нормы на 356 проц.

Мастера тт. Шарыкин и Елтонский заявляют: «Обещаем закончить ремонт печи № 10 за 12 суток вместо плановых восемь

## профконференции транспортников

На днях состоялась профсоюзная конференция железнодорожников Утизводского транспорта на Знеком металлургическом комбинате.

Конференция заслушала отчетный слад председателя дорожного комитета профсоюза тов. Демидова. В нем докладе тов. Демидов рассказал, что профсоюзная организация за время войны проделала большую работу по оказанию помощи фронту, в организации социалистического соревнования среди работающих и развертывании луниного движения.

Хорошо руководили социалистическим соревнованием профорганизации тт. Шумин—составитель, Уваров—директор, Трушин—рекордное дело, и другие. Ониились того, что на их участках ни одного человека, не соревнувшегося и не выполнившего норм работы.

Большую работу дорожный комитет проделал в области подготовки кадров. Ушедших на заменили домохозяйки. Сейчас ее 250 женщин освоили мужские профессии, работают помощниками инженеров на паровозах, стрелочными, составителями и т. д. С этой справляются отлично. Одно, в целом дорожный комитет профсоюзов с возложенными на него задачами в настоящее время не вывился.

Дорожный комитет и председатели цехов очень слабо боролись с нарушителями трудовой дисциплины. В результате и сейчас в железнодорожном цехе имеется очень большое количество прогулов и опозданий на работу. Плохо работали комиссии по заработной плате, рабочему снабжению и др. Поэтому вот место такие факты, что рабочие очень плохо обеспечивают своих питанием.

В прениях по докладу тов. Демидова выступили тт. Скоморохов, Морозов, Петров и другие отники железнодорожника, Крох—районный, Коротков—начальник дорожника, Амур—представитель

**Д. ВАСИЛЬЕВ.**

## ПОМОЩЬ КРАСНОАРМЕЙСКИМ СЕМЬЯМ

Большую помощь оказывает земельный комитет металлургов через земельные комитеты семьям ушедших на фронт. За последнее время 143 семье красноармейцев оказана

помощь овощами и картофелем. Кроме того 130 семей получили талоны на ремонт обуви. 17 семьям выданы талоны на пошивку пальто, платья и другой одежды.

## БРАКОДЕЛЫ

Завод на стахановскую вахту пошли на боевые подвиги Красной армии отвечают передовые сталеплавильщики второго маркетовского цеха. Сталевары тт. Нехорошев, Аникай, Лутов, мастера тт. Кузов, Боячуков и другие, внимательно обдумывая каждое свое движение, борются за рациональное использование времени, достигают успехов в работе.

Мастер тов. Кузнецов, работая браком, дал стране сотни тонн качественной стали на оборону. значит, что он помог непосредственно нашим снайперам, артиллериистам увеличить счет на несколько сот убитых фашистов.

Днако в целом второй маркетовский цех все еще работает плохо. сильные мастера и разливщики зряли всякое чувство ответственности перед родиной и фронтом. 7 декабря мастер разливки Бойко и

разливщик Бахтин пустили в брак 150 тонн высококачественной стали. 8-го декабря мастер Кузай и разливщик Тарулин добавили еще 500 тонн брака.

Причем нужно заметить, что мастер Бойко творит такие безобразия не только сегодня. В прошлом месяце им было выдано 400 тонн брака.

Справивается, до каких пор

партийные и профсоюзные организации цеха будут терпеть бракоделов? Маркетовский цех № 2 не выполнил государственный план по стали, честные рабочие цеха недополучили тысячи рублей премиальных за перевыполнение плана, их сверхплановые тонны стали свечи на нет бракоделы и разгильдяи.

Коллектив сталеплавильщиков второго цеха должен потребовать от руководителей цеха привлечь к ответственности бракоделов.

**Э. КАРПОВ.**

## НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ОБЩЕСТВЕННОМ ПИТАНИИ

### ПРОКУРАТУРА ДОЛЖНА ПОМОЧЬ

Еще совсем недавно, на проходившей конференции металлургов, начальник УРСа тов. Медведев в своем выступлении заявил, что в этом году фонды на общественное питание мы имеем значительно большие, чем в прошлом году. Снято и заготовлено большое количество капусты, огурцов, картофеля. На линии движение не получило у нас в цехе широкого развития. Получается это потому, что мы—руководители цеха, и наш дорожный комитет не занимались по-серебряному передачей передового опыта работы наших стахановцев из службы в службу.

Сейчас к нам—продолжает тов. Коротков, — в железнодорожный цех прибыло много молодых рабочих и женщин-домохозяек, но мы с ними работаем мало, не разясняем им, как нужно организовать свой труд. Вот почему мы сейчас имеем очень много молодых рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Мало мы — хозяйственники и дорожник — занимались вопросами экономики. И неслучайно поэтому у нас в цехе велики потери электроэнергии, угле, обтирочных, смазочных и других материалов.

Товарищи Петров, Морозов и другие в своих выступлениях остановились на вопросах сбора членских взносов, приема в члены союза и о работе комиссий дорожника.

Конференция потребовала от нового состава дорожника улучшить руководство комиссиями по зарплате, культурно-бытовой, производственной, комиссии по рабочему сплабажению.

Конференция признала работу дорожника неудовлетворительной, а ревизионную комиссию решила полностью распустить, как неоправдавшую доверия членов союза.

**Д. ВАСИЛЬЕВ.**

### Так ли организуют социалистическое соревнование?

На днях руководители УРСа создали совещание работников общественного питания и торговой сети по вопросу обсуждения и принятия условий социалистического соревнования за право участия на слете стахановцев города.

Всего должно было присутствовать около 100 человек. Вместо назначенных 8 часов, совещание началось в 10. Из 33-х заведующих столовых пришло 17, заведующих магазинами пришло только 7 человек. Ни одного работника баз на совещании не было. Уже начало показало, что к такому серьезному вопросу, как социалистическое соревнование работников общественного питания, руководители УРСа подошли несерьезно, вопрос совершиенно не был подготовлен. Характерно, что пришедшие на совещание даже не знали зачем их звали. Не знал об этом и местком УРСа—председатель тов. Паршин.

Заместитель начальника УРСа тов. Мишуков зачитал текст условий. Ни одного вопроса, ни одного высказывания или предложения вынесено не было. Казалось бы,

такое равнодушие к вопросу социалистического соревнования со стороны собравшихся работников торгующей сети и столовых должно было вызвать руководителей УРСа, но не тут-то было. Здесь это считается обычным и закономерным.

Нельзя было не возмутиться таким формализмом, таким опосредованием социалистического соревнования. И правильно сделала председатель комиссии по рабочему снабжению завода металлургов тов. Горбунова (кстати, на совещание она попала тоже случайно), которая выступила и очень резко поставила вопрос перед собравшимися.

Завком металлургов получает ежедневно массу жалоб от рабочих цехов на безобразную работу столовых. Имеется ряд актов, составленных рабочим контролем цехов, об обвещивании рабочих, о том, что обеды приготовляются некачественно, порции дают мизерные.

Сами заведующие столовых негласно, по углам возмущаются по-

**К. НИКОЛАЕВА.**

### Когда в нашей столовой будет порядок?

Столовая котельного цеха обслуживает несколько цехов. Очевидно потому, что здесь много ходячих, порядка в столовой нет. Грязь на полу, стенах, окнах, потолке.

За последнее время в столовой переменились 7 заведующих. Каждый заведующий старался внести что-нибудь новое. Только от этих новшеств лучше в столовой не становится.

С появлением заведующего Шульмана на стенах появились плакаты: «Не курите», «Не сорите на пол». Стены поубрали, повесили портреты, картины. Но уютней в столовой так и не стало. Через пару недель все эти плакаты и картины, запыленные, засиженные мухами, прислались снять.

Заведующий тов. Лунев свой приход отметил покраской будочек для кассира. Сейчас в столовой № 2 котельного цеха заведующий снова новый — тов. Лепшин. Соблюдая старые традиции, тов. Лепшин начал опять-таки с будочек. Теперь

их сделали просторными, удобными. Что же переменилось в зале? По-прежнему здесь ужасная грязь. Работники столовой возмущенно заявляют — что же вы требуете чистых столов и стульев, ведь сколько их ни мой — замасленные спецовки моментально уничтожают следы уборки.

Но почему грязно в самой кухне? Туда, кажется, рабочим в их спецовках нет доступа. Почему так неряшливо и неопрятно выглядят офицантки? Платы на них грязные, обед подают они без фартуков, на голове нет даже платочки. На кухне раздатчицы без спецовки и в грязных платях. Чего только смотрят санитарная инспекция и бывают ли здесь работники из отдела общественного питания УРСа?

Когда же все-таки в нашей столовой будет порядок?

**М. СИНКИН,  
рабочий контроль ремонто-  
механического цеха.**

**И. о. ответ. редактора  
Д. КОЗЛОВ.**